

Hanem azért a mi bölcs ellenzékünk azt mondja rá: nem kell! — Maradjon csak a régi roszt.

És ezt nevezik hazafiságnak.

A királyné sétéi.

Budapest, május 10.

Ő felsége a királyné, kinek egyik legnagyobb szenvedélye a lovaglás s a tornázás, melyeket egészsége fentartóul tekint, irdalomban és zenében szintén gyönyörködik. Azok, kiknek Budán alkalmuk van ő felsége sétéit figyelemmel kísérni, láthatják, Estetikus grófnél hányzser keresi fel azokat a helyeket, hol háborítlanul szentelheti egész figyelmét a csendesebb, igénytelenebb élvezetnek.

Pár nap előtt lement egészen a várki- oszkhöz, hol egy cigánybanda mulattatja leg újabb csardásaival a közönséget. A felső uton egész órák s ételt; mikor a dal elhangzott kissé távolabb szaladt, majd ismét telharsan- ván a dal, a jó magyar nótá, ő felsége ismét megjelent, már majdnem egészen a kioszkhoz jutott, úgy hogy észre is vehettek. Később fölment a palotába és fagyaltot hozatott ma- gának a kioszkból. Egy reggel, mikor még vendég nem gyűl a kioszka, a királyné egész a helyiséghez ért és a roppant meghatott asz- szonyának, a kioszk tulajdonosnőjének hódolat- teljes kérelmere megígerte, hogy egyszer — természetesen, ha senki sem lesz a kioszkban — meg is tekint a berendezést. A tulajdonos- nő egész oda volt az örömtől és a boldogságtól.

Még azt is mondják hogy a királyné az irdalom iránti érdeklődésével sem hagyott fel, mert legújabbán Jókai Mórnak a „Sze- relem és a vérpádig” című regénye iránt, melyben a Tisza család egy tagja szerepel, szintén érdeklődik. Pár év előtt mi- kor a „Szerelmek bolondjai” című regény megjelent, ő felsége megtudta, hogy egy nagy fejezet Mária nápolyi királynéről szól és nagy figyelemmel olvasta el a munkát. Azóta a nagynevű magyar regényíró több mű- vében gyönyörködött s most e legújabbat sze- melte ki olvasására.

Jókai Mór toasztja a hadsereg ta- gjaira.

a Petőfi-társaság debreczeni ünnepélyes lakomáján.

Jókai a debreczeniekre emelt felköszön- tésben azt mondá, hogy az újabbkori tehetsé- gek, a mint belekóstolnak a politikába, az rá- juk nézve olyan, mint a rígonak a homoki szőlő, hogy elfelejt tőle enekelni. — Erre Bar- tók Lajos Jókait köszöntve fel, azzal végzi, vajha Jókai is lenne csupán költő s hagy- ná ott a politikát. — A mire azután Jókai ezt a pohárköszöntőt tartá: „Félre ne értsetek a szót, ifjú barátaim! én csupán a pártpolitikát tartom annak a reagensnek, a mi a költészet szublimatúmat precipitálja, hogy aztán igazán galiczkó lesz belőle.

A költő az asszonancziát keresi, a ve- zércikkíró a disszonanciát s ez két ellenke- kő mesteriség. De nem engedem elvitatni a költőnek a jogát ahhoz a nagy általános poli- tikai érzéshez, a miben minden magasztos egyesül, a minek neve: hazaszeretet. Ez a láng virraszt Zrínyi a nagy költő, Gvadányi, Csokonai, Kazinczy, Kölcsey, Vörösmarty, Pe- tőfi irászatlan; ez égjen a mienken is. A ha- za sorsa felett aggódní, lelkesülni a költőnek is olyan joga van, mint minden hazafinak, kö- teltsége nagyobb, mint mindenkiné. Bárme- lyik politikai révén győz, Magyarországon miu-

lyát. S az a mosoly megvilágítja az ifjunak egész lelkét, de sötétségben hagyja koponyá- jának azt a részét, a hová a theologia istenes tudományának kellene beférni. Ilyen számár meg soha sem volt Csányi Gábor. Csak olvas, olvas, de sehogyan sem akar fejébe menni az exegesis.

A betűk tánczólnak szeméi előtt s a so- rok közül minduntalan kikandílik egy szép szőke leányfej, mintha ingerkedni akarna vele; ugyan csapja már be azt a poros vén köny- vet.

Nem lehet, aranyos angyalom! Tanulni kell, examenra kell készülni. Hiszen tanulni is csak az ő edes egyetlene végett tanul.

És tanul úgy, hogy szinte kidüldednek bele a szeméi, de mit tehet róla, mikor az a szőke fejecske ott van a könyv minden lapján, akármerre forgatja. Előli is ott van, hátul is ott van. Az egész bűvös körben, melyet a lám- pa világa az asztalra rá vet, mindenütt csak az Erzsike képe ragyog.

Edes bubájos képzelet! Félig ébren, félig alva himbalózik szárnyaidon a szendergő lélek. Az ajk még mormogja a szavakat a nagy vas- kos könyvből, a gondolatok már messze kalan- doznak. A fej bágyadtan bóbiskol a szempillák ólomnehezék s nem bírják követni, a csabító tündér képek fürge lebbenésit. Minden oly homályosan kavargó a tompa agyban.

A kis szoba falai kitágulnak s a szétrnyitl boltozatot a menyország ereszkedik alá. A be- húnny szemek is látják a világosság beözönlé- sét. Mindegyre fényesebb lesz, vakító fényesség.

Az óra már ejfelen túl jár. Az ifjú el- szunyadt könyve mellett. Erzsikejéről álmo- dik. Kinyújtja ölelő karját... Valami zuhanás valami csörömpölés, valami robbanás. Az égi fényesség mardosó láng lesz. A szétrpattant lámpatűg darabjai arczába vágódnak a boldogtalan ifjunak, az égő petroleum szemébe freccsen, végig ömlik ruhán, az asztalon a földön. Füst, láng borít mirdent. Kétségbeeset- ten, vakon tapogatózik a remegő kéz az ajtó kilincse után.

dig a hazaszeretetet győz. Még az az ország is, mely ki van zárva a pártpolitika küzdelmei- nek színteréről, teljes jogával bír a nagy poli- tika, a honszeretet mivélésének. Ez a kato- na. Neki tilta van azt kérdezni, helyes-e vagy nem az a politika, mely őt hárczba küldi, megállítja, visszahívja? az ő kötelessége előre menni, harczolni, helyét megállni, vé- rezni és győzni, s csak akkor, ha hivatását befejezte, van joga számon kérni, miért har- czolt? miért győzött? miért verezett? — Nem akarok pohárköszöntésbe jóslatot vegyíteni, az, még ha vizzel iszszák is, zavart csinál, hát még ha borral iszszák? — De jöhet idő, a midőn ezeknek a honfának, a kik nem fog- lalkoznak pártpolitikával, előre kell indulniok, hogy a hazát, a szabadságot, a trónt, a nepek közös jóletét megvédelmezzék: — tegyék ezt akkor azzal a tudattal, hogy ma- sodik sorban ott áll mögöttük és követi őket az egész nemzet, hogy mi mindannyian, a kik a földből kenyeret, a főlől eszmeiket támasz- tunk, dolgozó és adófizető honfák, velük egy táborban vagyunk s csak egy politikát ismer- rünk, a mit ők is ismernek: a honszerelmet. Az isten tartsa meg derek hadseregünk tag- jait, a közkatonaktól a hadvezetőig és a leg- felső hadúr;g: tetézzé zászlóikat diadallal és dicsőséggel. Eljenek!

A lakomán nagyüzamú tiszt volt jelen, a főparancsnokkal együtt. A háromszázra számító vendégsereg lelkesült riadallal sietett velük po- harat kocizani. Csakgy k. alezredes pedig a szellem honvédtáborát, a magyar költőket kö- szönté fel. A tisztikar minden ünnepélyén a Petőfi-társaságnak részt vett.

A dublini gyilkosság.

— Az angol parlament a dub- lini remhírek benyomása alatt csütörtökig elnapolta üléseit. Nemcsak a meggyilkoltak iránti részvétének akart kifejezést adni, hanem időt is kívánt engedni Gladstonnak, hogy addig jusson tisztába azon rendszabályok- ra nevé, melyeket Irlandban a rend és nyu- galom biztosítására foganatosítani készül. Min- den jel azt mutatja, hogy a konzervatívek ma nem hajlandók Gladstonet megbuktatni s örök- séget átvenni. Azt akarják, hogy ő maga hoz- za nemileg helyre a roppant baklövéseket, melyeket elkövetett. Legalább így gondolko- nak a konzervatívek vezérfeiai; a párt zöme mást akart ugyan s még a hétfői ülésben bi- zalmatlansági szavazattal akarta megostromol- ni a kormány állását, de végre a pért véze- reinek mérsékeltbb fel fogása került tulsulyra. A konzervatívek bevárják a kormány javasla- tait és intézkedéseit. Az a hír, hogy Forster ismét átveszi az ir allamtikárságot, alaptalan- nak bizonyult. Ez állásra már kineveztek Trevelyan tengerészeti allamtikárt. Ezut- tal sem akarta sem Chamberlain, sem Dilke e veszélyes állást elfoglalni, s így, mivel radi- kális jelölt nem volt, Trevelyan Györgyöt kel- lett Irlandi allamtikarává kinevezni. A gyilkosok nyomozása roppant buzgalommal folyik. Gyanus egyént már el is fogtak nehá- nyat. De hogy csakugyan ők követték el a gonosztettet, az még nagyon bizonytalan.

A kormány 10 000 fontnyi jutalmat tű- zött ki a gyilkosok elfogatására, és 1000 fon- tot olyan közlelményekért, melynek a gyilko- sok elfogatását lehetővé teszik.

Irodalom és művészet.

— Uj zeneművek. Rózsavölgyi és társa- nál megjelentek: Kipi-kopi csardás Nagy

Még elve kijutott, de mily állapotban! Összeperzselve, félholtan.

— Hum, hum, szegény fiu! sajnálkozik az udvardi pap, mikor az esetet meghallja s kissé erősebben nyomkodja mutató ujjával a szűz magyar kapadohányt hosszú száru cse- réppájába.

A nagytiszteletű ur sejtett valamit, hogy alkalmasint a pünkösdi legatusnak is köze le- het ahhoz, hogy a leány vonakodik a gazdag kerőtől; de ha eddig nem szánta el magát Erzsike, most már nyugodt lelekkel elszáhat- ja magát:

— Az Isten ujjá, edes lányom. Világos, hogy az Isten ujjá.

S a szegény reszkető leánynak is ugy rémlik, mint ha valóban az Isten ujjá volna, mely óva inti őt. Lásd te együgyű gyermek, itt állt a gazdagság és a szegénység, választ- hattál közülök s te a szegénységet akartad választani. Hanem az égben, másképp volt föl- írva. Az ur választott helyetted.

A Bodroghy Laczi házat ekesítgetik. Aranyos szárnyú Amorkák pingálnak a hálo- szoba tetéjére, nehéz vörös selyem függönyö- ket aggnaknak az ablakokba, négy új ló jön az istállóba s Bodroghy Laczi maga tanítja be őket. Az lesz a nagszerű lakodalmas fogat.

Csak egy kis időt kell engedni a leány- nak, véli a nagytiszteletű ur, nem tud még bele szokni a nagy szerencséjébe. Ki hitte volna, hogy az Isten így rendelé!

S a három férjhez ment testvér mind a három neki esik Erzsikének: jaj! csak nekik adott volna az Isten olyan szerencsét! jaj hogy kaptak volna rajta két kézzel is!

Arról a nyomorokról kár is beszélni már, abból nem lesz többé ép ember. A szemé vi- lágát is csak félig kapja vissza, egyik szemére vak marad örökké.

Erzsike egy szót sem szól, csak zokogva borul agyára.

— No, no, hiszen már megsirattad ele- get, — vigasztalják a testvérei. — Ha meny- asszonya lettél volna, se busulhatnál már érte

Zoltántól. Ára 60 kr. — Gyula-csardás Farkas Miskától, magyarzeneköltő (?) Ára 60 kr.

— A román királyné legújabb művének, az „Egy imádság” című elbeszélésnek ma- gyarra való fordítására B. né Büttner Lina ismert írónt nyert engedélyt. A levél, a mely- ben a fordítást engedélyezik, következőleg szól: „Legmagasb megbizásból ő felsége Ro- mánia királynéja köszönetét kell tolmácsolnom szeretetreméltó leveléért, melyben annyi köz- vetlen melegséggel fejezte ki elismerését Car- men Sylva írónt tehetsége iránt, a mi ő felsé- gét igen kellemesen érinté. Ama kérésre, hogy az „Egy imádság” című elbeszélést Nagysád magyar fordíthassa, ő felsége nagyon szívesen adja beleegyezését, meg lévén győ- ződve, hogy munkája jó kezekben lesz. Kiváló tisztelettel Wiczeleben báróné, ő felsége fel- olvasónője.”

— A népszínháznak derek tagja, Egyud István, még most is annyira beteg, hogy nem léphet színpadra, melynek izgalmait végzettség- válhatának megrongált egészségére. A nép- színház igazgatósága ennélfogva fölmentette Egyudot szerződése alól, de addig is, míg állapota jobbra fordul, havonként száz forin- tot fog huzni a derek művész a népszínház pénztárából.

— Tóth Lőrincz felszázados írói jubile- umának ünnepét vasárnapra, f. hó 14-dikére tűzte ki a Kisfaludy-Társaság elnöksége. Az ünnepély díszalkalmából fog állani, mely a mondott napon d. u. 2 órakor Frohner ven- déglőjének nagy termében tartatik, hova az ünnepeltet a Társaság küldöttsege fogja ki- sérni. Ünnepi felköszöntőt Gyulai Pál mond. Szász Károly pedig nagyobb beszédben fogja köztszótletben álló veteránunk bokros érde- meit méltatni. A meghívók e díszalkomára már szétküldtek, a Curia, a M. T. Akade- mia s a Petőfi-Társaság elnökségéhez, Buda- pest és Komárom polgármesteréhez s a nem- zeti színház intendásához.

Napi hírek.

— József főherczeg, mint az orsz. ipar- egyesület elnöke, a következő levelet intézte az egyesület igazgatóságához: Tisztelt igazga- tóság! Az országos iparegyesü- let igazgatóságának mult hó 20-án tartott üléséből hozám intézett lelkes és haza- bias sorait legbensőbb örömmel és meglege- déssel vettem tudomásul, mert értesültem arról, hogy ezentul egyesült erővel töreke- dünk egy magasztos, hazánk fölvirulására szolgáló célra. Nem is mulasztottam el, azon- nal ö cs. és kir. fenségét, Rudolf koronaher- czegét fölkerüni, hogy az új egylet fővédnök- séget elfogadni kegyeskedjék, míg magam alatta a védnökségre legkiválóbb hajlammal ajánlkozom. A nyerdől választól tudósítandom az igazgatóságot. Ajánlva magamat további megtisztelő bizalmukba, maradtam Budapest, 1881. május hó 8-án, őszinte védnökük: József főherczeg.

— Az 1884-ik év Budapesten. Az ille- tekes körökben arra törekednek, hogy az 1884-ik évben az akkor megnyitandó országos kiállítás alkalmából, a mikor a kiállítás szá- mos idegent fog ide vonzani, a most foganatban levő nagyobb építkezések nagy részben befe- jezve legyenek. Így újabbán irányadó körök- ben a Deak-szobor elkészítését és a központi személypályaudvar építését is sürgetni akar- ják, hogy a szobor 1884-ben leleplezhető és a pályaudvar — ha csak lehetséges — meg- nyitható legyen. Ezeknél fogva az 1884-ik év-

ben a következő folyó építkezések és szobrok befejezése van kilitásba helyezve: A sugáruti dalmúszínház, a király óhajára. A budai Má- tyás-templom főhajója a vallás és közoktatás- ügyi miniszterium rendelete folytán. Továbbá a központi személypályaudvar, a Deak-szobor, a Deak-mauzóleum, a festészeti mesteriskola, az elevátorok, az álló uti klinika összekötő épületei, a fővárosi vígadó homlokzatára jövő szobrok, és a még ez évben fölállítandó Petőfi szobor. Azonkívül a sugáruton jelenleg épülő 18 palota és az összleg ugyszintén a jövő év- ben megkezdendő körülbelül 16 palota.

— Dr. Somogyi Zoltán, budapesti sze- meszeti segédorvos a fővárosból egy betege meglátogatására pár napra leutazik s a szomb- at és vasárnapot városunkban tölti, mely alkalomra a már általa kezelt szembetegek figyelemessé tetetnek.

— A Telegdi-féle fürdő-intézet, holnapról kezdve ismét a t. közönség rendelkezésére áll.

— El Amerikába! Ungvárról ismét tí- zenöt munkaerőt távozott el a mult hó utolsó napján, hogy Amerikában keressenek új hazát, hol jobb anyagi sorsot remélnek magoknak biztosítani. Mindannyian az iparosok osztályá- hoz tartoztak.

— Gyujtogató legyek. Karánsebesről má- jus 8-iki kelettel írják: A mai nagy szél kö- zetekéztében városunkban a kolombácsi legyek nagyobb számban mutatkoztak, mint a meg- előző napokban. Borlován György polgártár- sunk, hogy a legyek által gyötört marhai kinján enyhítsen, behajította a szegény pár- kat az istállóba, tüzet rakott az istálló elé, hogy a legyek be ne hatolhassanak. A dolo- gnak szomorú vége lett, mert délután 5 órakor az istálló megyült s pár perc alatt lángban állott, úgy hogy a bent levő marhák közül két borju és két sertés oda égett. Hogy a tűz a sürü épületek között, a nagy szelvész- daczára is — tovább nem terjedt, csak derek tűzoltóink ügyességének s a fegyvergyakorlatra bevonult Allemen ezredhez tartozó katonák közreműködésének köszönhető.

— Érdekes szerelmi történet a rendőrség előtt. Fittinger Mari volt bécsi lakosnő mint- egy két év előtt Bécsben ismeretséget kötött bizonyos Popovits Frigyes biztosító társulati hivatalnokkal. Szerelmük zavartalanul foly a legutóbbi időkig s a férfi a nőnek házassági ígérletet is tett, mely jognál fogva, pillanatnyi pénzavarának ellensúlyozására, 200 frt kész- pénz s több értékű tárgyat és ruháeméit ki- csalt tőle, melyeket aztán elzalogosított s a pénznek természetesen nyakára hágtott. Pár hetet előtt a férfi hirtelen eltűnt Bécsből. A nő megtudta, hogy Budapesten van s azonnal utána jött. De miután egy ideig haszaltan kereste az eltűntet, szolgálatba állott bizonyos Fischer nevű e yennél s készenen várta, hogy ked- vese majd visszaérkezik s felkeresi őt, annyi- val inkább, mert ez idő alatt kedvesétől leve- let is kapott, melyben ez arra kéri, hogy csak legyen türelmellel; egy rendkívül fontos kül- detésben jár Budapesten, melyből szép jöve- delme lesz s akkor azonnal visszatér hozzá. A leány várt volna meg tovább is hűségesen, ha esetleg tudomásra nem jut, hogy kedvese őt nem veheti el mert Bécsben már van neje, a ki 10 évvel idősebb, mint a férfi. Ez a föl- fedezés szíven taláta a nőt, szerelme egyszerre szétfoszott s kedvesében egy közönséges csal- ót ismert föl, ki ellen a főkapitányságnál sürü kinyűhüllások közt megtette a följelentést.

— Zsir, bor, palinka és — kürt. Ha jól meggondoljuk a dolgot, nem áll a három első olyan feleltek messze az utolsótól, sőt szoros összefüggésben vannak egymással, mnt azt a következő történetke is bizonyítja. Május else-

kitja szenvedéseinek végét, a hol neki tes- zik. A töltött pisztoly zsebében van, göröcs- sen szorítja markába a pisztoly agyát. Ugy indul utra.

Az udvardi paplak udvarába egy szegény koldus állt be egyszer este. A szolgáló egy kis maradék étellel kínálta meg. A gyerekek ijedten futnak el előle. A nagytiszteletű ur kijön az ámbitusra s rémültében csaknem el- ejti kezéből hosszúszerű pipáját:

— Kedves uram öcsém, az istenért, mit keres itt?

A boldogtalan dadog. Maga sem tudja, hogy mit keres, csak épen erre járt és mivel- hogy talán soha sem jön többé ez életben erre a vidékre...

Nem tudja tovább mondani. Reszket, mint a nyárfalevél. Egy szőke fejét pilantott meg az ablaknál s látta, a mint az ijedten, borzadva fordul el tőle.

— Tudtam, — mormogja magában a bol- dogtalan ember.

Egy darabig némán, lesütött fejjel áll ott, aztán a paphoz fordul, ki még akkor sem tudja, hogy mit csináljon vele:

— Az isten áldja meg, nagytiszteletű ur. A nagytiszteletű ur marasztaná is, meg nem is:

— Legalább itt hálhatna öcsém uram, már ugy is alkonyodik.

— Köszönöm, — utasítja el mogorván a koldus; — jó pihenésem lesz.

Nagyon jó pihenés lesz, olyan csöndes pihenés ott kúnt a rögös földön, hogy egy tagját sem mozdítja meg többé, semmije sem fog fájni többé s nem is ébred föl almából soha többé.

— Isten áldja meg, — szól oda a pap- nak és tovább indul.

De ime suhagást hall háta mögött. Az ur küldte talán angyalát s annak szárnya suhog? Nem, csak egy szép leány, a ki sapát nagyon, szólni nem tud, de két kezét esdve nyújtja feleje.

— Sajnál? — szól az ifju.

FELHIVÁS

jégkár elleni biztosításra.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“

20 millió frank, azaz 8 millió arany forint tőkével, melyből
10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint készpénzben van befizetve.
 részint ingatlanokban, részint budapesti elsőrangú pénzintézeteknél részint pedig magyar államértékek- és elsőbbségekben van elhelyezve,

biztosít jégkár ellen:

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szállított és dohányt
kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek s ujabban rendszeresített kedvezmények mellett;

- a mennyiben:
- 1) A biztosított felek a biztosítás megkötésekor takarmány-füvek, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeknél **csak felét** (szőlő és dohánynál pedig $\frac{1}{10}$ részét) **fizetik a díjszabályszerinti díjaknak** és az előre leengedett díjrészt (szőlő és dohány-nál pedig az előre befizetett díjösszeg fele) **csak a jégkár szenvedendő tételek (földdarabok) után** lesz pótlólag utánfizetendő; de **csupán oly esetekben**, a hol (szőlőt és dohányt ide nem értve) az illető tételt vagy annak egy részét, 5% vagy annál nagyobb jégkár éri.
 - 2) A társaság jégkár elleni biztosításokat is elfogad **hat évre**, mely esetben a fizetett díjak 20 %-ja (vagyis $\frac{1}{5}$ része) minden évben félre tétetik az illető biztosított fél részére és a 6-ik évben a biztosítás díja ezen félretett díjrésztelből lesz fedezhető, a netalan fennmaradó felesleget a társaság készpénzben fizetendővé ki.
 - 3) A 6 évre biztosított felek az első évi díjknál későbbi években sem fizetendnek drágábbakat, még azon esetben sem, ha az általános jégdíjak valamely évben bármily mérvben felemeltek.
 - 4) A társaság az általa meghatározott legmagasabb biztosítási terményárak (buza 12 frt, rozs 10 frt, árpa 8 frt 50 kr, zab 7 frt, tengeri 7 frt, repce 13 frt 50 kr stb. métermázsanként) keretén belül tetszés szerint biztosítható terményárakat fogja kár esetén a kárteljesítés alapjául venni, **még akkor is, ha a káreset idejében a piaci árak alacsonyabbak lesznek.**
 - 5) Kárbejelentéseknél a választott bírósági elnök kitétele — ha a választott bírák annak megválasztása iránt megegyezni nem tudnak — bírói kinevezésnek van fenntartva.
 - 6) Ha a terményt aratás közben éri jégverés, az aratás — próba-területek labonahagyása mellett — felbeszakítás nélkül folytatható.
- Bővebb felvilágosításokkal szolgál és jégbiztosítási ajánlatokat elfogad az alóli vezérügynökség, valamint annak minden vidéki fő- és alügynöksége.

A „Magyar-Franczia Biztosító Részvény-Társaság“
 debreczeni vezér-ügynöksége
Berger. Kóssa.

Kiadó lakás.

Várad-utczán két szép utcai lakás a Pérchy-háznál kiadó. Ertekezhetni az udvari lakásban Spett kisaszszonynyal.

Hirdetmény.

A nagyereji erdőrészen a guti vasut vonalon levágtott tüzi és épületi fakészletből a f. év április 5-én megtartott árverésen el nem kelt mennyiség a f. május hó 12-dik napján azaz pénteken nyilvános árverés után s azonnali készpénz fizetés mellett el fogvann adatni: — ezen a v. p. utfele a Csere belső szelén, reggeli 8 óraker kezdetét veendő árverésen való megjelenésre a veenni szándékozók illően meghívattak

Kelt Debreczen, 1882. május hó 9.
 A tek. tanácsól nyert megbízás folyán
Laky Lajos,
 tanácsnok.

KÁVÉ

Hamburgból nagyban-árusítási árakat az ismert **Robt. Kapherr-féle** szállítási üzlet Hamburgban.

4) Kilót tartalmazó zsákokban bérmentre csomagolást beleértve utánvétel vagy az összeg elsőbbségi beküldés mellett:

Mocca, valódi arab, finom illatú fl. 6.60
Honddo, igen finom illatú 6.15
Ceylon, gyöngy, igen finom 5.60
Ceylon, fekete, nemese 5.30
Ceylon, igen finom 5.-
Gyöngy-Mocca, finom 4.85
Java I. aranyára legfinomabb 4.80
Java II. igen finom 4.35
Cuba, sötétzöld, igen finom, erős 4.75
Yanga, legfinomabb, erős 4.70
Java, világoszöld, finom, erős 4.25
Santos, finom 3.95
Domingo, jó illatú 3.75
Rio, erős 3.60

Alábbható kávé-vezeték: Ceylon-Gyöngy-Java I.-val. Minden jelzett kávéfajtának kizárólagos kivétel volt por és fekete babok nélkül. Árjegyzékek thea- és hálaárkról kérésre bérmentre és ingyen. Különmennyiségű árukat külön feltételre kérésre kitételekkel.

Különösen figyelemre méltó a hirneves

Dr. Forti-féle

SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyógyereje oszlató érielő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűs mind gyökeres gyógyulást eszközöl, különösen bajokban. — Ily bajok a torokgyulladás, légszűrés, bőrkés-banáság, hártýás-gyík (Croup angina) mindennemű megsértések, harapás, szurás, vágás vagy égés által támadható sebek, megforrások, darázs, vagy méhszurások, konok, f-kélyek, zuzatok (contusiók) meglepő gyors fájdalomcsillapítással. — rögzött dagának, gumók, tályogok, pokolyar, (carbunculus, pustula maligna), megkeményedések, ge nyedések, vérkelek, minden mirigybetegségek, görvélyes fekélyek, fagydaganak, ujjféreg, körömméreg, vadbus, tagszivacs, csontszú, kiíczamítás és megrándulások, helyi csusz; továbbá ia szülés folytáni lábfelegadások és sebek, fájós, fekély-zett, vagy mar genyes nő mell. — Sok nő már csirában volt emlőráktól, a kü löben elkerülhetlen életveszélyes sebési műtét mellözésével — egyedül ezen jeles sebtapasz használata által menekült meg.

Vége a testbe teljesen bemélyedt bármennyű száka, vagy darázs és méhfulánka csupán ezen tapasz rövid idei használata folytán annyira eltűnik, hogy azután a testből közönségesen szabad kézzel, sebési műtét és fájdalom nélkül könnyen kihúzható mire a seb gyógyulása nem sokára bekövetkezik.

Ezen megbecsülhetlen gyógyyszer, melynek jelssége lehitelesebb egyének számos s különös kívánatra bármikor felmutatható bizonyítványai által már régen a legfényesebben elismertett, — rendkívüli s legkülönneműbb esetekben meg próbált hatásánál és feltűnő sikeres eredményél fogva, melyek használata által még elavult bajokban is elértek, jó, megalapított és elterjedt hirt kétségbevonhatlanul igazolja.

Legkisebb csomag ára **35 kr**, nagyobb csomagé **50 kr**, legnagyobb csomagé **1 frt**, használati utasítással együtt, postán küldve 20 krral több. Egy frtnyi csomagnál kisebb szállítmány nem teljesítetik.

Központ küldeményező raktár **Pesten** Török József gyógyyszerész urnál, király-utca 12-ik sz. a. Továbbá állandóan kapható: **Debreczenben**, Dr. Rothschnek V. E., Tamassy K., Göll N. és Örvényi O. gyógyyszerész uraknál.

Videki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénzben beküldése, vagy postai utalvány, vagy utánvét mellett tüstént és legpontosabban teljesítetnek.

(255) 9—24

SZEDLÁK JÓZSEF

férfi-szabó

isztelettel jelenti a n. e. közönségnek, hogy itteni

FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETÉBEN

a tavaszi idényre a szövetek megérkeztek, s nagy választékban állanak a t. megrendelő közönség szolgálatára.

Kész férfi-ruha-raktára

pedig, melyben az öltözékek készpénzfizetés és határozott árak mellett kaphatók, mindennemű

TAVASZI ÖLTÖZÉKEKEL

a legnagyobb választásra be van rendezve.

A cs. és k. gyógyintézetek hivatalos orvosi jelentései.

Sikerrel használtatott sorvadások, testi gyengeségek, gyenge emésztés-, étvágytalanság, köhögés, nyak, mell és tüdőbajoknál.

Hoff János urnak,

cs. k. tanácsos, a koronás érdemkereszt tulajdonosa, több maga- német rend lovagja, Hoff János-féle maláta-kivonat felhalálója és kizárólagos gyártója, Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. Bécsben, gyári helyiség: Grabenhof Bräunerstrasse 2, iroda és gyári raktárhelyiség: Graben, Bräunerstrasse 8.

A 23. számú cs. és kir. helyőrség-kórház Zagrábban. Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, ugyszinté maláta-egészségi csoko adé a finom-lite t. kórházban a hurutban és tüdőbajban, valamint a gyenge emésztésben sin ödök gyógyításánál mint igen kitűnő tap- és erősítő szerepe bizonyult be.

Dr. Ischitz, kórházi igazgató és főorvos, dr. Kaiser törzsovo.

A 2. számú cs. és kir. helyőrségi kórház Bécsben, 4. sz. 297 Hoff-féle maláta-kivonat és maláta-csokoládé, melyek a nevezett helyőrségi kórházban használtattak, a gyógyításnál kitűnő határos szerekek mutatkoztak; névszerint a ma a k-vivonat az időnkénti mellbajban szenvedők előtt igen kedves és óhajot szer; ugyszinté a maláta-csokoládé a rekonvalescensnek és elgyengült emésztőszerveknél ültő és igen kedvelt gyógytápszerként hat hos-zu betegség után.

Dr. Loeff, főorvos, Dr. Porias, törzsovo.

Gyógyítása a mellbetegségnek, testi gyengeségnek, étvágytalanságnak, nyak-, köhögés-, gyomor-, tüdő-, mellbetegségeknek az 58 magas bitűntéssel koronázott

Hoff János-féle maláta-készítmények,

mint az egyedüli valódi Hoff-féle maláta-kivonat egészségi sör (palackban), concentrált maláta-kivonat (fehér palackban), a testet erősítő maláta egészség-csokoládé, valamint a köhögést és rekedtséget eltávolító maáták.

Gyógytudósítás
(kivonatban).

Uraim! Már nyolcz éve, hogy nehéz légzés és tüdő szűkülésben szenvedek; minden szert használtam, siker nélkül maradt. A köhögés, hányás s az agyvértolulás, éjjel nappal gyötört, annyira, hogy már a járás is terhemre volt s életemről már végkép lemondtam. Ekkor azon orvosi tanácsot kaptam, hogy használjam a Hoff János-féle maláta-készítményeket. Mindjárt a gyógy megkezdésével vértelődásaim teljesen megszűntek, s egészségem eme gyors vizsaterre mindenki előtt mint valami csoda tünik fel, a ki állapotomat ismerte, ez arra indit: hogy ezen maláta-készítményeket valamennyi szenvedőnek ajánljam.

Gyárfás János, nyug. honvéd főhadnagy.

ÓVÁS. Valamennyi maláta-készítmény Hoff Jánosnak, a feltalálónak és első előállítónak nevével fennálló tulajdonában és nevaláírásával van ellátva. — A hol a valóság ezen jele hiányzik, a készítmény mint hamisított visszautasítandó.

Két forintot alól semmi sem küldetik.

Árak a vidékre: Maláta kivonat egészségi sör ládával és üvegekkel: 6 üveg 3 frt 82 kr; 13 üveg 7 frt 26 kr; 28 üveg 13 frt 60 kr; 58 üveg 29 frt 10 kr; $\frac{1}{2}$ kiló I. maláta csokoládé 2 frt 40 kr; II. 1.60. III. 1 frt. Nagyobb szállítványul százelek. Maláta-csokorkák egy zacskóval 60 kr. Concentral maláta-kivonat egy üveg 1 frt; kapható 60 kros is. Maláta kávé egy csomag 50 kr. Egy kész maláta fűrdő 80 kr.

Raktárak: Debreczenben Rickl József Zelmoe, Csanak József és Varga Lajos kereskedésében. Nagy-Károly: Ujházi István. Nagyvárad: Jánky Antal. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyyszerész.

Az „István“ gőzmalom gépműhelyében

mindennemű házi és gazdasági gépek kijavitása, összeállítása, esetleg újaknak jutányos és gyors készítése felvállaltatik.

LILIONESSE

ismert kitűnő szepítőszer, mindenféle börtisztatálanság eltávolítására. Valódi minőségben kapható

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL

cszeglédutezai gyógyszertárában Debreczenben.